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(È approvato.) 
Capitolo 25, Servizio scientifico (Personale), lire 

43,150. 
(È approvato.) 
Capitolo 26, Servizio scientifico (Materiale), lire 

24,500. 
(È approvato.) 
Capitolo 27, Spese di giustizia criminale militare, 

lire 10,000. 
Ha la parola l'onorevole Biancheri. 
BIANCHERI, avvocato. Parlo col solo scopo di rivol-

gere una preghiera all'onorevole nostro presidente. 
Sul principio del 1866, allorquando il Ministero 

della marina era retto dall'onorevole mio amico De-
pretis, egli presentò alla Camera un disegno di legge 
inteso a far approvare un progetto di Codice penale 
militare... 

MALDINI, relatore. Domando la parola. 
BIANCHERI, avv.... che era stato redatto da una 

Commissione, che vi aveva lavorato per molto tempo, 
ed era composta di egregi giureconsulti e di alti fun-
zionari della marina. 

Più tardi fu sciolto il Parlamento; e quando io ebbi 
l'onore di succedere all'onorevole Depretis, mi feci 
premura di ripresentare lo stesso disegno di legge, ed 
entrambi ne domandammo l'urgenza. 

Le ragioni che ci movevano a chiedere l'urgenza 
erano gravissime. Basti il dire che oggidì la marina 
militare è retta da un editto del 1826, la cui disposi-
zione penale ha in sè tali mostruosità, che la Camera 
avrà difficoltà di crederle. Accennerò solo che, in forza 
di quella legge, i dibattimenti pubblici sono esclusi, 
e che chi sostiene l'accusa ha pure voto deliberativo 
nella stessa causa. Questo stato di cose non potrebbe 
adunque durare ulteriormente. 

Ma vi ha di più, ed è che quell'editto si credette 
doverlo estendere alle provincie meridionali, allor-
quando succedette la loro avventurosa fusione colle 
Provincie settentrionali. 

Più tardi poi, quando la Venezia ritornò nel seno 
della famiglia italiana, si stette in pensiero se si do-
vesse anche a quelle provincie estendere lo stesso 
editto penale, e si è saggiamente determinato di non 
pubblicarlo. Oggi adunque quelle provincie non si 
trovano rette da alcuna legge penale militare. Ora 
egli è impossibile che un servizio marittimo militare 
sia ben regolato se non c'è la sanzione di una legge 
penale. 

Questo stato di cose deve assolutamente cessare, 
ed è perciò che io mi rivolgo al signor presidente 
della Camera, perchè voglia fare istanze alla Commis-
sione incaricata dell'esame di quel disegno di legge, 
onde presenti la sua relazione, affinchè o questo di-
segno ottenga l'approvazione della Camera, od altri-
menti il ministro abbia una norma per compilarne un 
altro, e così... 
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RICCI G. La Commissione ha terminato il suo la-
voro. 

BIANCHERI, avv. Tanto meglio. Allora queste pa-
role varranno ad eccitare la Camera a dare pron-
tamente il suo voto sopra il medesimo. 

PRESIDENTE. L'onorevole D'Amico è forse membro 
della Commissione? (Sii) Allora, essendolo anche l'o-
norevole Maldini, potrà anche egli dare la risposta che 
occorre. 

Il deputato Maldini ha facoltà di parlare. 
MALDINI, relatore. L'onorevole Bargoni, il quale si 

trova assente per urgenti motivi di famiglia, mi ha la-
sciato l'incarico (essendo relatore di codesto progetto 
di legge relativo al Codice penale marittimo), nel caso 
si facesse qualche interrogazione in proposito, di av-
vertire la Camera che nell'entrante settimana la rela-
zione sarà deposta sul banco della Presidenza. 

PRESIDENTE. Così resta appagato il desiderio dell'o-
norevole Biancheri. 

BIANCHERI, avv. Spero che le mie parole serviranno 
a determinare la Camera a mettere in discussione il 
più presto possibile questo disegno di legge, perchè 
è della massima urgenza per la nostra marina. 

PRESIDENTE. Quando sarà presentata la relazione, 
allora la Camera stabilirà il giorno in cui il progetto 
di legge sarà posto in discussione. 

Metto ai voti il capitolo 27, Spese di giustizia cri-
minale militare, lire 10,000. 

(È approvato.) 
(Si approvano quindi senza discussione i seguenti 

capitoli :) 
Capitolo 28, Spese giuridiche di patrocinio legale, 

lire 18,000. 
Capitolo 29, Spese di stampa, lire 50,000. 
Capitolo 30, Spese diverse pel servizio del Genio 

militare, lire 12,000. 
Capitolo 31, Noli, trasporti e missioni, lire 250,000. 
Capitolo 32, Assegnamenti diversi, lire 19,044 04. 
Capitolo 33, Corpo delle capitanerie di porto, lire 

660,942. 
MALDINI, relatore. Domando la parola. 
PRESIDENTE. L'onorevole relatore ha facoltà di par-

lare. 
MALDINI, relatore. Intendo parlare non come relatore, 

ma come semplice deputato. 
Veramente non era mio intendimento di prendere 

la parola sopra i vari capitoli del bilancio se non nel 
caso in cui vi fossi costretto come relatore per difen-
dere la Commissione, e ciò per ottenere la maggiore 
sollecitudine nella votazione di questo bilancio. Però 
sul finire della tornata di ieri l'onorevole Corte disse 
alcune cose che riguardano la marina mercantile e che 
io mi credo in dovere di non lasciar passare senza 
qualche considerazione. 

L'onorevole Corte per incidenza nel suo discorso ha 
detto : noi non abbiamo marina mercantile. 


